[bookmark: _GoBack]Wody Polskie obniżyły pierwszą propozycję cen za wodę i ścieki dla Sopotu. 

Nowe opłaty za wodę i ścieki w Sopocie i rola regulatora tych opłat, Wód Polskich, były tematem konferencji prasowej, która odbyła się 22 sierpnia w Gdańsku. Wody Polskie przypominają, że ich zadaniem jest ochrona mieszkańców przed nieuzasadnionymi podwyżkami i w Sopocie obniżyły pierwszą propozycję podwyżek.

Wody Polskie nie ustalają cen za wodę i ścieki. Stawki opłat za te usługi ustalają ich dostawcy, najczęściej przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjne, w tym przypadku Saur Neptun Gdańsk – powiedział Dyrektor Pionu Taryf w Wodach Polskich Paweł Rusiecki. Dyrektor podkreślił, że Wody Polskie pełnią rolę kontrolną, sprawdzają, czy zaproponowane przez przedsiębiorstwa wodno-kanalizacyjne stawki są rzetelnie obliczone i czy nie zawierają nieuzasadnionych kosztów. Sprawa taryf za wodę i ścieki dla Sopotu była procedowana w Wodach Polskich przez prawie półtora roku z uwagi na odwołanie od decyzji Wód Polskich (Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku) do Prezesa Wód Polskich, które złożył prezydent Sopotu.

Jak zauważył Z-ca Dyrektora ds. Organizacyjno- Ekonomicznych RZGW w Gdańsku Karol Rudomina, Saur Neptun Gdańsk złożył wniosek, w którym stawki opłat były wyższe od tych, które ostatecznie zostały zatwierdzone. Wody Polskie w procesie weryfikacji tego wniosku doprowadziły do obniżenia zaplanowanych przez to przedsiębiorstwo podwyżek za wodę i ścieki. Obecnie za m3 dostarczanej wody mieszkańcy Sopotu zapłacą o 6 groszy więcej, a za ścieki o 22 grosze więcej. Czteroosobowa rodzina zapłaci średnio około 3,5 złotych więcej miesięcznie. Ta nieznaczna podwyżka wynika z inflacji.
Istnieje możliwość, aby Rada Gminy uchwaliła dopłaty dla mieszkańców - powiedział dyrektor Paweł Rusiecki. Dodał, że warto pamiętać, że Prezydentowi Sopotu przysługuje prawo zaskarżenia decyzji taryfowej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Dotąd do Wód Polskich nie wpłynęła informacja o skierowaniu takiej skargi do sądu. 

Wody Polskie nie godzą się na rozpowszechnianie nieprawdziwych informacji na temat ich roli w procesie zatwierdzania taryf. Wody Polskie są regulatorem tych opłat dla ochrony mieszkańców przed nieuzasadnionymi podwyżkami. Zaopatrzenie ludności w wodę to zadanie gmin. Wody Polskie jedynie sprawdzają, czy proponowane taryfy są prawidłowo obliczane. To samorządy decydują, kto jest dostawcą usługi. Ok 90% gmin w Polsce (ok 2500) korzysta  z usług spółek miejskich, a w przypadku Sopotu i Gdańska jest to spółka prywatna SAUR (S.K.)
Celem działań Wód Polskich jest ochrona mieszkańców przed nieuzasadnionymi podwyżkami opłat wodno-kanalizacyjnych.
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