Załącznik nr 1 do Zapytania ofertowego/Umowy
Opis przedmiotu zamówienia

do postępowania dla zadania pn.:

„Wynajem statku wraz z załogą do przeprowadzenia prób obciążeniowych urządzeń wyciągowych pochylni Kanału Elbląskiego "

1. Przedmiot zamówienia

Przedmiotem zamówienia jest wynajem statku wraz z załogą w celu wykonania prób obciążeniowych urządzeń wyciągowych pochylni Buczyniec, Kąty, Oleśnica, Jelenie i Całuny Kanału Elbląskiego przed Inspektorem TDT na okres dwóch dni w miesiącu kwiecień/maj 2020 r.

2. Informacje ogólne

Kanał Elbląski (odcinek pochylniowy) jest zlokalizowany na północy Polski 
w województwie warmińsko – mazurskim, w powiecie elbląskim, na terenie gmin: Pasłęk, Rychliki. Wszystkie pochylnie Kanału Elbląskiego znajdują się na szlaku żeglownym Miłomłyn – Jezioro Druzno. Obszar objęty zamówieniem jest położony na Obszarze Chronionego Krajobrazu Kanału Elbląskiego. Na mocy rozporządzenia Prezydent RP z dnia 14 stycznia 2011r., Kanał Elbląski został uznany Pomnikiem Historii. Jest to zabytek hydrotechniki o randze międzynarodowej. W latach 2013-2015 na odcinkach pochylniowych Kanału Elbląskiego przeprowadzone były roboty budowlane w ramach projektu „Rewitalizacja Kanału Elbląskiego na odcinkach: Jezioro Drużno - Miłomłyn, Miłomłyn - Zalewo, Miłomłyn - Ostróda - Stare Jabłonki", współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (Program Operacyjny Innowacyjna Gospodarka 2007-2013). 

Ogólna charakterystyka wszystkich pochylni

Na każdej pochylni znajdują się następujące podstawowe obiekty i urządzenia: 

· urządzenia do przeciągania jednostek pływających - dwa torowiska, na każdym z nich porusza się jeden wózek,

· budynek maszynowni z kołem wodnym (lub turbiną - Całuny),

· rurociąg stalowy, doprowadzający wodę na koło wodne (lub do turbiny - Całuny),

· kanał roboczy, odprowadzający wodę z koła wodnego (turbiny) na dolne stanowisko,

· filar kół linowych na górnym stanowisku,

· filar kół linowych na dolnym stanowisku.

Pochylnia Buczyniec

Pochylnia Buczyniec, położona w km 36.60 - 37.20 Kanału Elbląskiego (kilometraż filarów kół linowych odpowiednio na stanowisku górnym i stanowisku dolnym), jest pierwszą pochylnią kanału licząc od Miłomłyna. Pochylnia Buczyniec ma konstrukcję typową dla pochylni Kanału Elbląskiego (patrz pochylnie opis  ogólny).

Pochylnia Kąty

Pochylnia Kąty, położona w km 38.70 - 39.20 Kanału Elbląskiego (kilometraż filarów kół linowych odpowiednio na stanowisku górnym i stanowisku dolnym), jest drugą z kolei pochylnią kanału licząc od Miłomłyna. Pochylnia Kąty ma konstrukcję typową dla pochylni Kanału Elbląskiego (patrz pochylnie opis ogólny).

Pochylnia Oleśnica

Pochylnia Oleśnica, położona w km 41.60 - 42.00 Kanału Elbląskiego (kilometraż filarów kół linowych odpowiednio na stanowisku górnym i stanowisku dolnym), jest środkową pochylnią kanału. Posiada największą ze wszystkich pochylni różnicę poziomów wody,  ma konstrukcję typową dla pochylni Kanału Elbląskiego (patrz pochylnie opis ogólny).

Pochylnia Jelenie

Pochylnia Jelenie, położona w km 43.80 - 44.36 Kanału Elbląskiego (kilometraż filarów kół linowych odpowiednio na stanowisku górnym i stanowisku dolnym), jest czwartą z kolei pochylnią kanału licząc od Miłomłyna. Pochylnia Jelenie ma konstrukcję typową dla pochylni Kanału Elbląskiego (patrz pochylnie opis ogólny).

Pochylnia Całuny

Pochylnia Całuny jest piątą, ostatnią z pochylni Kanału Elbląskiego (licząc od strony Miłomłyna). Położona jest w km 45.80 - 46.30 kanału (kilometraż filarów kół linowych odpowiednio na stanowisku górnym i stanowisku dolnym), w m. Jelonki, gmina Rychliki, woj. warmińsko- mazurskie. Pochylnia Całuny jest młodsza od pozostałych pochylni o ok. 33lata. W przeciwieństwie do pozostałych pochylni (gdzie siłą napędową jest koło wodne) - tu maszynę wyciągową napędza turbina Francisa z wałem pionowym. Typ turbiny zastosowanej na Całunach opracował w 1849r James Bichene Francis. Udoskonalił on reakcyjną turbinę wodną opatentowaną w 1838r przez J.D. Howda. Turbinę Francisa zmodernizowano w 1868r wprowadzając kierownicę wirnika, co umożliwiło sterowanie jej obrotami. Zmiana koncepcji napędu (z koła wodnego na turbinę) prawdopodobnie była jedną z przyczyn odłożenia w czasie budowy pochylni w Całunach. (patrz pochylnie opis ogólny).

Urządzenia mechaniczne na pochylniach są eksploatowane od ponad 150 lat.

3. Zakres zamówienia

W szczególności zakres zamówienia obejmuje:

Statek wraz z załogą (ilość załogantów określonych wymogami prawa) mają obowiązek wykonywać polecenia przedstawiciela Zamawiającego, które mają na celu wykonanie prób obciążeniowych urządzeń wyciągowych pochylni Buczyniec, Kąty, Oleśnica, Jelenie i Całuny. Próby składają się m.in. z przycumowania statku na wozie i jazdę po torowiskach w dół i pod górę, osobno dla każdej pochylni. Statek musi mieć nośność ~50 ton i dodatkowo balast w postaci kostek żeliwnych o łącznym ciężarze ~5 ton oraz parametry, aby mógł zmieścić się wewnątrz wozu o gabarytach – szerokość do 3,30 m na wysokości 1,3 m oraz do 2,6 m na dnie i długości do 27 m, a także miedzy filarami i dalbami stanowisk górnych i dolnych.

Dokumentem, poświadczającym nośność jest świadectwo pomiarowe statku – kopię dokumentu należy załączyć do składanej oferty.

4. Termin wykonania zamówienia

Termin wykonania zamówienia: kwiecień/maj 2020 r.
5. Warunki realizacji zamówienia
Wszelkie materiały, sprzęt i transport niezbędne do wykonania przedmiotu zamówienia zapewni Wykonawca. Wykonawca odpowiada za szkody powstałe z jego winy w trakcie realizacji zamówienia. Na Wykonawcy spoczywa obowiązek utrzymania czystości w trakcie prowadzonych prac, uporządkowania terenu po ich zakończeniu. 

6. Uzasadnienie usługi:
Zgodnie z przepisami o dozorze technicznym, dopuszczenie urządzeń wyciągu statków pięciu pochylni do eksploatacji na sezon żeglugowy w 2020 r. jest możliwe po badaniach okresowych z obciążonymi wozami, w tym przypadku ze statkiem i pozytywnej decyzji inspektora TDT.


